

Источник: Таганрогская правда

Дата выпуска: 28.02.2012

Номер выпуска: 33

Заглавие: «Дошкольные ступени» для малышей

Автор: Елена Сазонова

Многие из нас хорошо помнят девяностые годы, когда детские сады закрывались, а пустующие здания сдавались в аренду или выкупались предпринимателями. Однако жизнь не стоит на месте, и спустя некоторое время в Таганроге вновь появилась потребность в дошкольных образовательных учреждениях, мест в которые стало не хватать для всех желающих.

Поэтому городской администрацией стала проводиться планомерная работа по расширению сети и укреплению материально-технической базы дошкольных учреждений. По словам заместителя начальника городского управления образования Ольги Морозовой, с 2003-го по 2011 год удалось увеличить сеть дошкольных учреждений на 3152 места. Сейчас в Таганроге есть 54 муниципальных детских сада, один - федеральный (ЮФУ) и один - негосударственный (ОАО «РЖД»). Посещают дошкольные учреждения 8840 детей. Однако очередность все еще сохраняется. Поэтому городские власти пытаются решить эту проблему, ведя работу сразу в нескольких направлениях: строят новые детсады, возвращают в муниципальную собственность и капитально ремонтируют старые, открывают дополнительные группы полного дня и кратковременного пребывания и организуют так называемые «дошкольные ступени» на базе средних образовательных школ. Можно привести несколько примеров. В 2007 году был восстановлен после капитального ремонта детский сад N 10 по ул. П. Тольятти. Сейчас в нем функционируют шесть групп, которые посещают 135 малышей. Это дошкольное образовательное учреждение работает по авторской инновационной программе, которая особое внимание уделяет познавательному и всестороннему развитию детей.

В детском саду работает кружок «Веселый иностранец», на занятиях в котором малыши в игровой форме изучают английский язык. Есть и кабинет безопасности дорожного движения, автогородок, уголки безопасности в каждой возрастной группе.

В сентябре 2010 года после капитального ремонта открылся детский сад N45. Это современное уютное здание, в котором созданы все условия для малышей: пищеблок, медкабинет, музыкальный зал. Групповые комнаты оборудованы удобной детской мебелью, теле- и видеотехникой, демонстрационными информационными системами. В декабре того же года в детском саду N83 по ул. Воскова открылась новая группа «Солнышко». На ее ремонт и оснащение были выделены деньги из городского бюджета. Педагоги детсада широко используют в своей работе медиа-занятия, которые дают возможность индивидуализировать обучение детей с разным уровнем познавательного развития. В дошкольном образовательном учреждении организовано индивидуальное диетическое питание.

В конце прошлого года в микрорайоне Русское поле на ул. С. Шило был открыт новый детский сад N2. Сейчас в нем 11 групп, которые посещают двести малышей. В этом современном здании есть все - от музыкального и спортивного залов, медпункта и пищеблока до бассейна с удобными раздевалками и душевыми. С детьми работают профессиональные и опытные воспитатели. В ближайшие годы городские власти планируют построить и ввести в эксплуатацию еще пять новых детских садов. На 2013 год запланировано начало капитального ремонта детсада N31, расположенного по ул. И. Голубца. Это учреждение было построено в 1960 году и до 1993 года являлось ведомственным детским садом металлургического завода. С 1994 года детсад закрыли, а здание передали в аренду. Теперь его приняло на баланс городское управление образования. Уже разработана проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта,

которая в настоящее время проходит государственную экспертизу. И хотя пока здание смотрит на мир пустыми «провалами» окон, через несколько лет оно преобразится и наполнится детскими голосами.

Как мы уже говорили, одной из форм увеличения числа мест для детей, желающих посещать детские сады, стало использование свободных площадей в общеобразовательных учреждениях. Впервые «дошкольная ступень» была образована в 2009 году на базе школы N29. А в январе нынешнего года такая группа появилась на базе школы N34. Теперь ее посещают еще 30 малышей. У ребятишек есть все необходимое - спальня с выдвижными кроватями, которая при желании может превратиться в спортзал, а также игровое оборудование, полноценное питание, отдельная прогулочная площадка, оборудованная видеокамерами.

- В нашей дошкольной группе подобрался очень хороший коллектив опытных и творческих педагогов, - считает директор школы N34 Инесса Чумак. - Работать с малышами интересно. По сути мы воспитываем себе будущих учеников. Ведь большинство этих детишек потом пойдут учиться в нашу школу.

Нужно отметить, что группа располагается в отдельном крыле, полностью изолирована от шума, поэтому школьных звонков здесь совсем не слышно. Даже не верится, что в одном месте могут так хорошо уживаться шумный, непоседливый мир школьников и красочный, почти сказочный мир малышей с их яркими игрушками, крошечной мебелью и милыми аппликациями из цветной бумаги на стенах. В завершение остается лишь добавить, что в дальнейшем городские власти планируют создать дошкольные группы на базах школ NN7,12,22,25 и 35.